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на „Буковину'1 разом з ■ 
$ ілюстр. додатком „Неділя11 ? 
< виносить: \
/  на цілий рік 10 зр. — кр. І
' на чверть року 2 „ 50 „ (

\  ,, місячно — „ 85 „ ?
У для заграницї 15 рублів або (
)  24 франків. (
\  Поодинокі числа по 6 кр. /  
/  в бюрі ґазет Л. Горовіца в '> 
) Чернівцях, ул. головна ч 17. і

ВИХОДИТЬ:
у вівторок, четвер, суботу 

і неділю.

(  Редакция і Адмінїстрация
у „Буковини1* находить ся в

Чернівцях (ул. Петровича 
ч. 2), куда всі дописи адре-

\ бувати належить. — Бюро 
<( • редакцій" отворене щ о д н я  

від 8. рано до 8. вечером.

Страхопуд опозицийний
або

ОСОБИСТІ ЦЇЛИ.

II. „Особисті цїли“ можуть бути ДВО
ЯКІ : можуть їх мати ті, що старають ся 
бути провідниками нартийними, і можуть 
провідники мати „особисті цїли” своїх 
політичних прихильників на думці. Б пер
шім і другім випадку пе єсть ніякою про
виною, коли провідники і їх  прихильники 
занимають виливові становища рівночасно 
з обовязком робити для загалу. Такі 
„особисті цїли“ має кожда партия на дум
ці і — розуміє ся — годі їх брати за 
зле; противно старанєм кождої нартиї 
повинно бути, ті„особисті цїли“ в користь 
справ партийних як найбільше заспоко
ювати.

Опозицийиа партия має так само осо
бисті цілії на думці, як опортуністична. 
Не любий їй сей посол або радник шкіль
ний не длятого, що він бере високу пла
тню, тілько длятого, що на тім станови
т и  не має свого чоловіка, котрий би брав 
таку саму платню і робив в користь опо
зиції! Хто завидує другому більшої пла
тні без уваги на єго обовязки і роботу, 
той єсть завистник зовсім низького сор
ту, негідний поважана; лише той, хто чує
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(Дальше.)

Орест притиснув сестру до серця.
— О ангеле, хранителю мій, коли-б я не 

мав тебе, то сам не знаю, що тепер вчинив би. 
О, бо то тяжко, страх тяжко бути так близько 
щастя, а потім впасти в пропасть розпуки.

— Я все те перебула, братчику, лиш о- 
дного не зазнала, а се, щоби той, котрого 
я любила, став ся тої любови негідний.

Меланя плакала тихо, Орест дивив ся з 
співчутем на сестру, він бачив, що і в єї душі 
відбувалась борба не меньша від єго.

— От знаєш що, Меланю — почав він 
по довгій мовчанці — даймо собі слово, що 
не будемо ніколи згадувати минувшости, але 
будемо старати ся забути еї. Одно другому бу
демо ярмо житя улекшати, а в сповнюванні 
своїх обовязків будемо бачити мету нашого 
житя. Наш нарід най буде для нас всім, его 
щасте най буде нашим щаетєм, нашого метою 
житя.

Ьго чоло випогодило ся, лице прибрало 
знов барву здоровля, але міцно стиснені уста 
не усьміхали ся вже до сестри. Сеся година, 
повна сердечного горя, зближила брата й се

в собі силу, що сповняв би даний обо- 
вязок лучіне, без уваги на платню, той 
може докоряти такому, що не сповняє 
свого обовязку. Ми инакше і не можемо 
розуміти докорів наших опозицннних ча- 
сонисий про особисті ц і л і ї  „новоеристів“ 
як  лише так, що опозиціоністи бажали 
би заняти впливові становища иовоери- 
стів разом з їх платнею, щоби л у ч ш е  
робити для загалу. Значить, особисті ці
л ії  не суть виключною, (на думку опо
зиціоністів) поганою прикметою новоерн- 
стів, бо таку прикмету мають і повинні 
мати всі нартиї, що хотять заняти вили
вові становища. А коли наші опозиціо
ністи (як з їх часоппсий видко) такої 
прикмети за собою не признають, то зна
чить, що они не хотять на впливових 
становищах мати своїх людий, і образово 
сказавши, думають вовка застрілити без 
стрільби, пороху і кулі.

Наша інтелїґенция, як звістко, то 
сама бюрократия: зависиме сьвященьство, 
зависимі професори, урядники, учителі і т. п. 
О скілько ті люди вміють визискати се 
своє зависиме становище в користь Р у 
синів, о стілько поступає руска справа. 
А мабуть же ні новоеристам ні опозиці
оністам не впаде на думку, маючи вплив, 
садовити на такі становища людий, що 
зараз забули би про Русинів, бо провід

стру ще більше до себе, а з него зробила 
мужчину, що відказав ся особистого щастя, 
щоби ціле своє жите посьвятити праці для 
свого народу.

Орест побув ще кілька днів дома, а від
так від’їхав на університет приготовляти ся до 
докторского іспиту. Ні родичі, ні сестра не 
згадували ему й словечком про Марию, а він 
сам не зачинав розмови о ній. Роздумуючи 
над своєю й сестриною судьбою прийшов до 
переконаня, що треба ему коньче сестру оща
сливити. Прощаючись з нею, казав їй, що ви
найде оселю єї милого, а сли переконав ся, 
що той остав для неї ще тепер вірним, то сам 
на се настане, щоби родичі не противили ся 
їх подружю.

— В твоїм домі найду й я часами 
відпочинок, а ти будеш мати найліпшу 
нагоду до праці над народом — сказав, сіда
ючи на бричку, що мала его відвезти до зелїз- 
ної стациї.

Меланя дивила ся довго за від'їжджаючим 
братом, потім зітхнула тяжко й повернула до 
своїх учениць, кленучи Марию, що таке добре, 
щиро любляче серце, як у Ореста, відкинула 
від себе й наповнила его гіркоетю та горем.

Минуло три місяці’, а Орест не писав ще 
до дому. Тут вже зачали непокоїти ся его здо- 
ровлем, коли він нараз прислав письмо повне 
гумору і житя. Меланя пізнала, що оно навмис
но так написане, аби еї заспокоїти. Відворот
ною почтою просила его приїхати на сьвята, 
але він відписав, хцо не приїде, бо має дуже 
богато учити ся. Сеея звістка дуже Меланю

ники, коли хотять остати ся провідника
ми, мусять дбати о добір людий. 6 внрав- 
дї порода безхарактерних людий, що як  
тілько зміркують, куди вітер віє, зараз 
туди хилять ся і убравши ся в маску 
чоловіка нартиї полюють на становища, 
але такі чіпляють ся все сильних пар— 
тий мов жиди, не принимаючись обовязків 
народних; отже коли-б оиозиция перемо
гла і стала верховодити, то они зараз 
пристали би туди. Чи в такім випадку 
они вже заслугували би па поважане ? 
Ні, се люди безхарактерні, яких має кож
да партия — хоч мимо того самих на
мірів нартиї після того не можна осу
джувати.

Отже що властиво хотять опозиціо
ністи сказати докором про особисті ц і
лії ? Ми тямимо дуже докладно, як в са
мих початках нової ери на докір Нарада 
про особисті цілії новоеристів Птьло ста- 
рало ся виказати, що чорт не такий 
страшний, як єго малюють ; а тепер те 
саме П іь.їо тим самим докором мече в сво
їх противників, виводить на сьвіт того 
самого страхопуда, котрим хиба молодих 
воробцїв може злякати. Невже тепер ті 
особисті ц і л і ї  инакше виглядають, як то
му кілька літ ?...

Через таке баламучене загал просто 
не здає собі справи, як політичні провід-

засмутила, бо она звикла була всі сьвята про
водити разом з братом.

На сьвята з’їхали ся до о. Мартинова бо
гато гостин, межи тими Галицкий з Емілією. 
Меланя привитала їх дуже сердечно, їй хотіло 
ея почути від них яку звістку про Марию. Але 
не було часу на еамотї побалакати, бо другі 
гості займали увагу Мелані’. Галицкі від’їхали, 
она заміняла з ними ледви кілька слів.

Через цілу зиму не приїздив Орест до 
дому і не писав до Мелані про еї милого. 
Може й забув про него — думала собі Мела
ня — а може найшов єго та вже жонатого 
і не хоче мене засмутити. Вудь, що будь, ко
ли-б я знала, що з ним діє ся, то би мені ле
кціє на серци стало.

Она не занедбувала знайомства з Галиц- 
кими, кілька разів була з родичами у них, 
кілька разів були Галицкі в о. Мартинова. Але 
скоро Меланя зачинала щось про Марию го
ворити, то Емілія заминала розмову й відпо
відала лиш півслівцями. На питане Мелані, 
чи Мария заручила ея з Горецким, відповіла 
Емілія, що єї кузинка ніколи о тім не думала. 
Меланю задивувало се, бо Орест впевняв єї, 
що І орецкий є причиною Мариїного відказу.

На Великдень приїхав Орест до дому. Ті 
кілька місяців перемінили єго цілком на виду. 
Запитаний о причину своєї блідоти й запалих 
очий, звиняв ся пильною наукою. Сестрі сказав, 
що знає, де єї милий знаходить ся, але не го
ворив ще з ним, аж на вакациї привезе їй пе
вну звістку.
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ники повинні виглядати: чито мають бу
ти люди, що для загального добра, зна
чить для особистих цілий одиниць, мають 
самі забути про свою родину і згинути 
з голоду; чи то мають бути люди, що по
винні зречи ся всіх доходів зі свого ста
новища і мешкати в бочці, як грецкий 
мудрець — . таки мають право до осо
бистого істнованя і користаня зі своїх 
доходів ? Ми, навчені досьвідом людий, 
не помилимось, коли скажемо,що у знач
ної- частини нашої нерозважної такої 
самої, як болгарска суспільности, єсть та 
думка, що провідники і слуги народні 
повинні про всїх дбати а про себе забу
ти. Та суспільність дивить ся байдужими 
очима на особисті цїли так політика як 
лїтерата, котрий працює ціле жите для 
загалу, щоби відтак з ласки вельможних 
читачів не мати на старість притулку ; 
та руска суспільність, нарікаюча па зміст 
і якість часописий, не в силі — бо не 
хоче — підпирати ті часописи так, щоби 
они могли розвинути ся і дати удержане 
Фаховим денникарям; та руска суспіль
ність дає пропадати всім иаучно-лїтера- 
турпим видавництвам (як Жите, і Слово, 
Зоря і и.), що збільшають наш літератур
ний маєток; та претенсіональна суспіль
ність наша не спосібна до піддержана 
сильного розвою інституций, як „Про- 
сьвіта“, „Гуцульска Спілка** і и. — словом 
та суспільність жадає дуже богато, а не 
дає майже нічого. Так боїть ся заспоко
їти особисті цїли своїх слуг, що радше 
й другому їсти не дасть і сама не їсть..

коли вже можна говорити у нас про 
особисті цїли в тім гіршім значіню, то 
ми найвиразнїйше бачимо їх у нашої ве
редливої суспільности, до котрої всякий 
залицяє ся, хоче собі єї зискати і в тій 
цїли говорить їй компліменти, а мало хто, 
не завиваючи правди в бавовну, кине їй

Орест відмінив ся цілком. Бувши прудким 1 
і говірливим, став ся тепер повільним і мало
мовним. Сеся его повага приставала дуже до 
єго блідого лиця й робила его дуже інтересним 
в очах женщин. Але він не зважав на те, що 
очи всіх попадянок, що були на Великдень у 
его родичів в гостях, звернені були на него, 
тілько вів поважну розмову з старшими сьвя- 
щениками о поліпшеню народної долі. Деко
трим подобало ся его сьмілі слова, а деякі здви
гали лиш плечцма, та шептали межи собою :
,,Шкода хлопця, зіпсує собі кариеру своїм ра
дикалізмом

Побачивши межи гостями Галицкого і 
Емілію, Орест привитав ся до них сердечно, 
завів з ними навіть довгу бесіду, але про по- 
воджене Мариї не питав ся хоть би з чемности, 
тип ему Галицкі дуже за зле взяли.

По сьвятах від’їхав Орест трохи веселїй- 
ший, ему удало ся звернути увагу осьвічених 
людий на свою бесіду, подати їм думку до по- 
лїпшеня народної долі і сеся сьвідомість напов
няла серце молодця гордою втіхою.

В кілька час поїхала Меланя до Галицких 
на відвідини. Єго не застала дома, а Емілія по- 
витала еї трохи заклопотана. Емілія подала під
вечірок й обидві женщини розговорили ся сер
дечно між собою. Нарешті сказала Емілія :

— Вибачте, панно Меланю, що я вас о 
щось запитаю; я не чинила-б сего, але мені 
жаль бідної Мариї. Чого ваш брат на ню гні
ває ся, бо що гніває ся, се пізнала я по тім, 
що він не запитав ся навіть, що она діє.

Меланя зарумянилась.
— Мария сама винна, що він гніває ся, 

опа була ему прирекла свою руку, а потім ему 
відказала. Ви бачите, як він змінив ся через 
сю гризоту.

ту правду в очи. Гірка та правда, коле 
она, та чей она повинна мати лучший 
успіх, як солодкі компліменти. Нехай ко- 
ждий такі докори бере передовсім до се
бе — а певно буде меньше бесіди про 
особисті цїли.

Стоян Стамбулов.
В суботу, дня 20-го с. м., відбув ся в Со

фії похорон бувшого болгарского регента і 
президента міністрів Стамбулова. Перед домом 
заслуженого патріота зібрала ся велика товпа 
народа -  -- кілька тисяч — щоби віддати честь 
творцеви Болгариї. Москвофіли здерли жалібні 
плакати, а натомість приліпили заушники Ко- 
бурТа картки, в котрих взивають нарід, щоби 
не брав участи в похоронах. Коли похорон 
прийшов на місце убийства, промовпв Петков: 
„На сїм місци погиб під ударами нанятих у- 
бийників найліпший чоловік, котрий тілько 
доброго зробив для свого краю !** На се хтось 
з товпи крикнув : брешеш! і дав ся чути ви- 
стріл. Настав великий непорядок ; кінна жан- 
дармерия приїхала скоро зробити порядок, але 
ще гірше наполохала гіублику. За кілька хвиль 
настав вкінци спокій і похорон рушив на кла
довище. Там москвофіли украсили гріб Панїци 
і его співвиновників та мали голосні промови. 
Над гробом Стамбулова заявили єго приятелі 
і щирі, патріоти свій щирій жаль по утраті 
так заслуженого чоловіка, а провідник депу- 
тациї з Варни присяг над отвореним гробом, 
що пімстить смерть свого приятеля. Коли вер
тали вже домів, москвофіли задемонетрували 
перед домом Француского консула, дякуючи 
ему за становиско Францускої праси, непри
хильне для покійника. В похоронах взяли участь 
заступники всіх держав, навіть Франциї, лиш 
болгарске правительство на приказ князя не взяло 
участи. Між сотками вінців був також вінець 
нашого цісаря, анґлїйскрї королевої, румунь- 
ского короля, Риму і майже всіх міст болгар- 
ских. Вдова по Стамбулові одержує все ще 
кондоленцийні телєґрами, між ними — після 
А1Щ. 7,і§. — одержала також від нашої цїса- 
ревої і від врїх Славян з виїмкою Чехів.

Помимо того, що болгар ский князь Фер-

— Він змінив ся, а коби ви єї побачили? 
се лиш тінь дявної Мариї ! — сказала Емілія —• 
Але що ви кажете, що ваш брат просив єї ру
ки а она ему відказала? Се не можлива річ, 
бо коли-б она могла затримати єго коло 
себе, то була би се вчинила, а не побивала би 
ся тепер за ним.

— Я даю вам слово чести, що мій брат 
просив листовно о єї руку, а она єму відписа
ла, що не хоче єго, бо другого любить.

— Сего я не розумію — відповіла Емі
лія — знаю лиш се, що Мария через вашого 
брата чує ся дуже нещасливою.

— А мій брат нещасливий з еї причини ! 
В сім мусить щось бути, треба нам сесю за
гадку розвязати.

— Коби лиш не запізно. Я знаю, що Ма
рия вашого брата любила й любить ; щоби она 
ему відказала, се дивна річ.

— Питайтесь єї самої, мій брат може вам 
ще й нині письмо від неї показати.

— Я вже казала, що не розумію сего, але 
й не буду в сесю річ мішати ся, коли она так 
має ся, як ви кажете.

— То не зможемо тут нічого помогти — 
сказала Мелана, збираючись до дому.

ГІо дорозі роздумувала Меланя над тим 
що чула, но не могла прийти до кінця. Поста
новила чекати повороту брата, й аж тоді роз
казати єму все те, що чула від Емілії, може 
він винайде який вихід з сего лабіринту.

(Дальше буде.)

динанд відпирав ся всякої вини в тім убийстві,, 
вказує таки загал на него- як того, котрого 
правительство знало о наміренім убийстві, а 
нічого против того не зробило. В Відни хо
дять слухи, що австрийскі ОФІцири зажадають 
виключена князя з австрийскої армії. А деякі 
берлиньскі ґазети домагаюгь ся таки его ареш
тована австрийскими властями. Будь що будь, 
а на правительстві Фердинаида лишить ся 
пляма, котра не буде ніколи змита. Дивує та
кож всіх, чому він тепер не вертав в Софію, 
а прецінь Стоїлов того домагае ся. З сего ви
сновують деякі ґазети, як Баііу Я єхуз, 8іап- 
багсі, Т іт е з , що єго сумлїнє такой трохи об- 
тяжене. Правда, убийників арештовано, але 
кождому впаде в око, що Галева знайдено так 
пізно та що слідчий судия „не може** якось 
знайти доводів, бо убийники випирають ся 
всего.

Треба ще згадати, що сими днями поя- 
вила ся у Відни і Липску брошура під заго
ловком „Болгарин по упадку Стамбулова**. Є 
она написана в тоні обурюючім кождого спра
ведливого чоловіка, бо підсував Стамбулову 
всякі брутальности і злочини. Та брошурка 
появила ся кілька день перед убийством і на
писана мов би на то, щоби ще перед убий
ством викликати в Европі злу гадку про Стам
булова і приготовити сьвіт на намірений тоді 
вже злочин. Щ о сьвіт має про таку писанину 
думати, се ясно стане кождому, хто знає оці
нити заслуги чоловіка, що любив свій нарід і 
край та старав ся о єго самостійність. Так 
само треба з обуренєм відкинути гидкі описи 
убийства в росийских ґазетах, а іменно в 
Світі, котрий в убийстві Стамбулова добачає 
„тілько провидїнє Боже**. Світи називає Стам
булова болгарским Мазепою і закидуе єму бру
тальність і посяганє за абсолютистичною вла- 
стию в Болгариї. А коли єго постигло убий- 
ство, то — питає Світи —  не є тут ясно вид
ко палець провидїня Божого ? Се є заповідже- 
нє неволі для Болгариї, бо той північний мо- 
лох ще не ситий придавленєм Русинів-Україн- 
цїв, та хоче ще й Болгарин) приняти в свої 
обійми. А князь Фердинанд всего того не ба
чить, бо ему хоче ся признаня князем від Ро- 
сиї, але хто знає, чи то старанє не повалить 
єго з трону, на котрім він і так вже слабко 
сидить. Щ о він сего побоює ся, знак тому, 
що вислав свого ад’ютанта підполковника Сто- 
янова з надзвичайними інструкциями до Відня. 
Иоки-що треба лише констатувати, що опінїя 
політичних кругів звернена против него, а чи 
він потрафить виказати свою невинність, се 
покаже слідство, коли оно не буде комедиею.

З Софії доносять телеґраФІчно, що кон
сули всіх держав запротестували против но
но рядків підчас похоронів Стамбулова.

д о п и с ь.
— о—

З юмполюнґского повіта.
(Ромунізация шкіл).

Нині знаходить ся в кімполюиі'екім повіті 
6 чисто руских громад, а то : Арджел, Бряза, 
Джемени, Руска Молдовиця, Рус-ие-Воул і Чу- 
мораа й 2 громаді з мішаною народкостню, а 
то Остра й Кірлїбаба.

Школи народні суть: в Брязї, Джеменах, 
Рускїії Молдовпцї, Рус-не Боулї, Острі й Кірлї- 
бабі, а в Арджелї й Чуморнї ще не запровадже
но. З чисто рускою викладовою мовою удало ся 
до нині иозістати тише школам в Брязї Гі Рус- 
пе-Воулї, а в тамтих я к : в Джеменах, Рускін 
Молдовпцї, Острі й Кірлїбабі запроваджено по
при руску й волоску викладову мову в зовсім 
несправедливий сиосіб.

Недавно тому був на Руску Молдовнцю 
розписаний конкурс на посаду учителя з чисто 
рускою викладовою мовою і надано еї учителева 
з відповідною квалЇФІкациєюЛАле гадает'е, що ро- 
мунїзатори тим вже зрекла ся своїх румунїзаторских 
замахів? Де там! Про людске око оші нібито вже по
правили ся, а потайки ось що роблять — по-



.<• пхайте! Як вже я спімнув, дістав посаду в 
Т»7рк:й Молдовьцї учитель з відповідною квалі- 

т є з чисто рускою викладовою мо- 
X  а інспектор повітовий N100 Та-авіеуісї 
позказуе учителевії вчити й по волоски діти в 
школї' Учитель вадить, що впав у клітку рому- 
.Ззатора і відпирає ся, що він . словечка по 
Іл о с к и  не знає, бо не вчив ся * школі во
лоокої мови ; а той каже : учіть ! бо сего гро
мада {піп Ма^іог) вимагає !?

Тай не без того, що-б сей ромунізатор не 
поставив внесеня в повітовій раді шкільній, 
котра зараз, без огляду на можливість, розка- 
валї-б учителева учити й по волоски діти в школі.

Чи-ж се на чисте баламутство в руских 
школах? — тай доки оно так має ще тривати? 
'Тому два чи три роки був на Джемени, як сооі 
пригадую, також розписаний конкурс на посаду 
учителя лиш з рускою викладовою мовою. Рік 
пізнїйше читаю: там уже тілько волоска мова ! 
Що за диво, гадаю собі! Чи наші темні гу
цули навчили ся за один рік волоскої мови? 
Нї 1 то вчив, бачите, піп Попескул через рік 
шкільну молодїж у школі, бо учитель був слабий, 
-так по волоски говорити, що и Гунули зрікли 
■СЯ своєї рідної МОВИ, хоч другої не навчили ся. 
Нині вчитель під надзором ромунізатора вчить 
літа в школі переважно по волоски.

Правда, ся ромуиїзацпйна зараза не обми
нула й Рус-пе-Воул. Там надала була консисто- 
пия за часів Мораря Андрієвича сьвященіїка 

.загорілого ромуна, що-б той там Фабрикував 
нових Волохів, але совістне поступованє. тамош- 
ного учителя не дало розвинути ся яркій рому- 
яїзациї. Повітова шкільна рада за помочию сво
го інспектора ромунізатора спиняє й тут ревно
му учителевії працю. Учитель виказує діти, котрі 
занедбують школу, а повітова рада поступає со
бі байдуже, і то так, що при кінци^ шкільного 
■року перестала власне половина дїтнй ходити до 
школи. Що хотять наші сусіди Волохи сими 
своїми ромунїзацийними замахами зробити ?

От відай тільки, що-б нарід руский в про- 
сьвітї спинити ; се їх перша ціль !

Але відкликаємо ся до предсїдателя Ради 
шкільної повітової п. старости бр. ВольФарта и 
просим, щоб він с а м  вглянув в тоті справи, а 

-знаючи єго яко мужа сьвітлбго і справедливого, 
миєм повну надію, що він, пізнавши несправед- 
дливість, найде спосіб єї усунути.

Д рібн і в істи.

Чернівці, дня 26. липня 1895. р.

Іменоване, ІІравительственний практикант 
Ииколай Стенґач іменований концептовим прак
тикантом ири черновецкій дирекциї по .т.

Почестними крилошанами митроп. капітули 
у Львові іменував цісар: пароха церкви сьв. 
Варвари у Відни о. дра Тєофіля Сембратовича, 
професорів університету львівского о. Дра Йосіі- 
<>а Комарницкоого і о. дра Йоснфй Вартошевско- 
гО, декана о. Йосііфя Макогоньского з Липицї 
горішної; пароха церкви сьв. ІІараскевії у Льво
ві о. АдольФа Василевского, пароха з Боринич 
о. Івана ІОзичиньского, пароха в Станимира і 
прокуратора монастиря інокинь чина сьв. Васи- 

л ія  В. в Словитї о. Романа Куицевича і декана 
журавеиьского о. Йосифя Кернякевича.

З буковиньскої ц. к. Ради шкільної краєвої.
На засїданю дня 20-го с. м. рішено однокласо
ву школу в Старій Жучці розширити на чоти- 
риклясову ; громаді Чортория дано запомогу 
250 зр. на будову школи ; признано учптельком 
в Рад'вцях Аинї Воронка і Тересї Враіляк тре
тій додаток ііятплїтніій ; іменовано надучителями 
Доримедонта Влада в Путні, Василя Мігалеску- 
ла в Виспіім Городнику, Дениса МптроФановича в 
Купці, Атапасія Зазонтіого в Ропчп і Михайла 
Зоту в Вобівцях, Михайла ІІонича в Іспасї, Сте
пана Сорочана в Красні, а Омеляна Струца в 
Котул-Остриця, іменовано дальше учителями ста
лими: Дениса Сорочана в Нисніім Городнику, 
■Фраіща Ернета в Альтгіте, Віктора Ваєра в 
Бисших Станівцях, Івана Андруховича в Сторо-

жпнцях, Лєона Вемера в Сереті, Генрика Кіпера 
в Гурагуморі, Николая Іваницкого в Новій Жуч
ці, Владислава Кукелку в Низших Станів ця х і 
Дмитра Мітріє в Ґурагуморі; провізоричними 
учителями іменовано Івана СгеФуряка в Білці і 
Юлія Вемера в СаяаГурі. Провізорпчна молод
ша уч.телька їда ЛянГ в Сгорожинцях стабілі
зована Перенесено учителів Тєіфіля Козака з Ка- 
лїнешт до Жадови, Василя Тишку з Меі'и до 
Кічери, Михайла Реуца з Красни до Ропча, Ілю 
Ілюка з Рус-пе-боула до МеГн. Вкінци потвер
джено презентацию помічної учительки Рахель 
Мільштайн на сталу молодшу учительку в Ґу
рагуморі.

Др. Йосиф Олеськів, професор львівскої му- 
жескої учіггельскої семинариї, виїхав 24-го с. м. 
в товаристві двох селян до Канади. Др. Олесь
ків має на цїли, кроні наукових студий, також 
близше розглянути і дослідити услівя, під якими 
наші селяни, приневолені емігрувати, могли би 
переселяти, ся, замість в убийчу Бразилію, до 
Канади, кліматом і услівями відповідчїйшзї.

204-та читальня ,,Просьвіти“  завязує ся 
в Боську, повіта сяніцкого, заходами о. Алексан- 
дра Зубрицкого. Статути вже внесено до галиц- 
кого намістннцтва.

З пєрємискої єпйрхії Презенти одержали 
оо.: Теодор Грабець на Піше, дек. жукотиньско- 
го, і Антін Захариясевич на Вишатичі, дек. пе
реписного.

В черновецкій народній школі при улицї 
двірцевій було в минувшїм шкільнім році 347 
дїтий, з них -190 хлопців а 157 дівчат. Після 
віроісповіданя було 137 рнм.-кат., 76 гр.-кат., 
18 правом., 116 жидів, після народності було 
154 Німців, 91 Русинів, і Волох, 96 Поляків і 
5 Чехів. В році виступило 56 учеників, з остав- 
іпііх 291 дістали добрий поступ лише 185, а 
злий поступ аж 106 учеників !... Ми цікаві, хто 
такому результатові! винен, чи діти чи учителі...

Про учитєльску конфєринцию кімиолюиГкого 
повіта пишуть нам : Як що року, так і тепер 
відбула ся у пас учительска конференцпя під 
проводом п. інспектора Тарасовича. Як що року 
так і тепер виступив один Руспи-учитель з ру
скою мовою. Та мова вразила учителїв-Волохів 
так, що они всі закричали : АУіг цегвіеїтеп піеїлі! 
сіеиізсіт гейеп! Інспектор Тарасєвич здержав їх 
з веселою міною, що й по рускп можна говори
ти. Характеристичний тут поступок волосних у- 
чителїв. Чи поступають собі так Русини в міша
них повітах против учителїв-Волохів, коли де
котрий з них заговорить по волоски ? Чи буде 
се Волохам до смаку, коли рускі учителі возь- 
муть собі приклад з волоскнх ?...

Буковиньскі льокальні зелїзницї. Сими дня
ми прийшов вже контракт в справі будови бук. 
льокальвпх зелїзниць, зроблений між делегатами 
бук. краєвого виділу при участи міністерства 
торговлї а Групою віденьских ФІнансістів. Після 
контракту мають будувати ся такі дороги: З 
Лужан через Кіцмань і Дністер до Залїіцик (де 
прилучить ся до галицкої льокальної зелїзницї 
Заліщакч-Калинівщина), із Глїбоки до Серету, 
з Радівцїв через Стражу до Фрасиїїу ; з Непо- 
локівцїв до Вижяицї; з Іцкан до Сучави. Ак
цизний капітал обчислено номінально на 
7,106.000 зр., з чого 4-процентові акциї пер- 
шеньства без запоруки краю винесуть 4.000.000 
зр., а решту 3.106.000 зр. будуть становити 
основні акциї товариства акцпйного, що має за
сіювати ся. Акциї иершеньства перебере това
риство підприємців. З акций осиовнпх перебере 
держава 1 500.000 зр., край 516.000 зр. (іменно 
16.000 зр. на лінію Іцканп-Сучава), а 100.000 
зр. православний фонд релїїійний. Лінія Неполо- 
ківцї-Вижнпця має бути нормальна. Коли в пе
реговорах не наступить яка перерва, то мабуть 
ще сего року зачне ся будова згаданих ліній.

Трєтий баталїон 24-го полку піхоти, котрий 
через 14 літ стояв в Коломиї, приходить 30-го 
с. м. до Львова.

Міжнародний конґрєс праси відбуде ся в 
Бордо від 14-го до 17-го вересня с. р.

В справі гублена миший видала дирекцпя 
школи ветеринарні у Львові відозву, в котрій

иросать гоеяода'рів, сьвящеяиків, учителів і вза
галі всіх, хто займає ся рільництвом, щоби над
силали на руки тої дирекції! живі мишії, особли
во пільні, хомяків і сусликів. Робітня бактеріо- 
льоГічна школи ветеринарні на норученє виділу 
краєвого, хоче досліджувати, котре з захвалюва
них средств против миший має найбільшу силу, 
длятого мусить мати для дослідів живий матери- 
ял. За живу миш домову платить дирекция по 
З кр., за польну по 5 кр., за хомика і суслика 
по 10 кр., а також оплачує сама кошти опако- 
ваня і пересилки. Миши треба пересилати в ко
робках деревлянах з отворами в горі, по кілька 
миший в одній переділці, а хомяків і сусликів 
но одному в переділці; на дорогу треба всипа
ти звірятам порцию вівса вимоченого через го
дину в воді.

Тисячлїтні роковини істнованя Угорщини
будуть Угри — як відомо — обходити в сліду
ючім році виставою в Будапешті. Щоби се тор
жество випало еьвітлїйше, то коміспя вистави 
порішила — кромі всяких Фєстинів, зборів і 
фундаций — урядити також великий похід істо
ричний після пляну виготовленого малярем ВаГо. 
ІІохід, що має упагляднити тисячлїтє істориї 
Угорщини, розпічнуть хорунжі і трубачі Гунів, 
а за ними будуть ступати три їздці, несучи гер
би Угорщини. Дальше поїде красний віз зі скар
бами Атилї. На престолі в пурпурі засяде „Н ип- 
£агіа“ , окружеиа алегоричними ФІГурами жіно
чими в білих шовках. За возом поїде Арпад на 
чолі сімох вождів на конях. — Слідуючий образ 
вкаже перехід до часів христпяньства. Насампе 
ред їздці понесуть статую ІІресьв. Діви Марні; 
за ними поїде на престолі сьв. СгеФаи, а Групу 
замкнуть сьпівакп, сьвященики і лицар1'. Осібна 
Група представить поселене Сасів і Куманів, 
а також двір Кеиіве Еальмана. Епоху д’ Анжу 
зарепрезентує двір Людвика Великого. Відтак 
наступить люстрация часів Гуниядіого Тут роз- 
пічне похід Іван Капіотран на чолі побідоносно- 
го війека, котре поведе з собою богаті добнчі, 
велике число полонеників турецких, цілий гарем 
султана і єго прекрасне шатро. На престолі за
сідає король Матвій і Беатрпча. Дальший образ 
представить занатє Буди під полководством князя 
Кароля Лотариньского і князя Євгена Сабавд- 
ского, а за ними пінде Текелї і Ракочий на чо
лі Куручів. Осібний образ вкаже торжеств енний 
в’їзд Марні Тересн до ІІресбурГа і деякі епізоди 
з року 1848-ого. Похід закінчить віз тріюмФаль- 
ніііі, на котрім будуть уміщені статуї цісаря 
Франц-ЙосиФа і цїсаревої блпсавети.

Війна у воздусї починає переходити з кру
га уяви до дїйстиоети. Всі більші держави захо
дять ся, щоби вже в часі мира винробовати 
службу бальонів для вонскових цілий — очпвид- 
но поки-що лише до слїдженя рухів неирпяте- 
ля, хоч у Фраициї, Росиї і П ів н іч н ій  Америці 
носять ся з гадкою, чи не можна би з бальонів 
кидати на непрнятельскі войска або на твердині 
ублйчі бомби і Гранати. В Австро-Угорщині зай
мають ся тепер лише тп.м, щоби уживати бальо- 
иів до слїдженя. При тім треба числити ея з 
тою обставиною, що п:хота і кіннота цілком 
безсильні супротив бальона. Лише артилєрия 
може бальонови пошкодити і то лише тоді, коли 
він іде низше понад землю як на 800 метрів. 
Скоро-ж стоїть віїсте, тоді не поможуть нічого 
п кулі артилєриї, бо не досягнуть єго, між тим 
як сидячі в балконовій лодцї, можуть при помо
чи добрих далековадів розпізнати як пайлїнше 
розложеиє войска в цілій околици. То показало 
ся дня 10. с. м. при пробах з бальоном в часі 
війскових вправ в Вінер-Наиштадтї коло Відня. 
За дні години вистрілено там до иривязаного на 
довгій линві бальона вісімдесята разів пграине- 
ляміі (вибухаючими кулями), а він все літав у 
воздусї неушкоджений, бо з м ж десятьох ТІІ- 
сячів кусників зелїза, на які певне розпали ея 
шрапнелі, поцілило бальон всего три, котрі зро
били такі малі дірки, що ему цілком по зашко
дили. Гранати цілком не пгкідні для бальона і 
можуть хиба тоді щось вдіяти, кола бальон сто
їть не виєте як 200 метрів над землею. Скоро 
лише піднесе ся трохи виспіє, то шкода кождо- 
го иистрілу Граната, а по над 800 метрів ока- 
зуюта ея — як сказано — й шрапнелі безуспіш
ними. Очивпдно, що з тих досьвідів скорисга- 
ють війскові круги, щоби устроїти па случай



війна як найвідповіднійніе войскову службу у 
воздусї.

Пишний жебрак. В Ню-Йорку арештовано 
якогось Тому Робінзона за жебране. До переслу
ханій засудив его судия на кару 5 доларів. - -  
„Але-ж я не маю н шелюга при душ/1 відповів 
він. — „Ну то засуджу вас на примусову робо
ту, а там пнакше робить ся як на улицї." А же
брак на те : .,Що ? Я мав бп працювати ? То я 
скорше заплачу пять доларів кари!“ І з сими 
словами витягнув цілу пачку банкнотів та за
платив кару, щоби лише не працювати. Видко, 
що в Америці навіть спритному жебракови діє 
ся добре.

Де можна найдешевше жити в Австриї ? Пі
сля статистичних дат відповідь на се питане 
така : у Вершец на Угорщині. Там дістав ся за 
66 кр. тілько, що у Віднп за 1 зр. в Сальцбур- 
ґу, Берні і Празі за 95 кр , у Львов:, Кракові, 
Ґрацу за 92 кр., в Лїйцу за 85 кр., в Дебречннї 
за 75 кр„ в Кроніптатї, ШеГединї, КлявзенбурГу 
за 73 Кр. і т. д.

Щось для людий з червоними носами. ІІроФ. 
др. Лясар употребляе електрику з успіхом яко 
лїчниче средство на червові носи, котрі вказу
ють на велику любов до шклянки. Доси уживали 
відповідних ліків антисептичних і  тяли острим 
ножиком напухлий орГан, але та операция дуже 
боліла і не було певностп, що завсїгди удасть 
ся. Про®. Лясар винайшов тепер прилад, в ко
трім електричний мотор сполучений з металевою 
плитою, а на тій знов є велике число золотих 
маленьких шпильок. Так можна отже цілий ніс 
подїравитп відразу і піддати сго електричній си
лі. Результати досіі дуже добрі. Операция така 
не болить дуже.

Ненець сьвіта, заповіджений звіздарами 
тілько разів, має після тверджена одного про
фесора унїверчптету в бнї, котрий займає ся 
звіздарством, наступити в 1897 р. В довгім, не
давно виданім мемориялї ворожить той учений 
загладу плянет. Причиною того має бути підне
сене температури, з чого настане знов комета, 
котра вже в роках 1868, 1875, 1880 зближувала 
ся до нашої землі, але вже в 1897 р. має так 
дуже зближати ся, що на земли зникне всяке 
жите. Г а! — побачимо !

Ціни збіша і других продуктів.
Дня 24. липня 1895.

Л ь в і в .  Ч е р н і в ц і .
від 7.50 до 8.31 від 6.75 до 7.—Пшениця 

Жито .
Ячмінь 
Овес .
Ріпак .
Горох .
Вика . 
Льнянка 
Біб . .
Бобик 
Гречка 
Конюшина черв. 
Конюшина біла 
Конюш. шведск. 
Кмон . . . .  
Аниж . . . .  
Кукуруза . .

6.20
5.
6. — 
9,—

6.75
5.75 
6.40
9.75

5.65
5.75
5.10

5,—

77

77

77

7?

77

77

77

77

77

7?

5.40

8,— 5.50 60
Хміль 60.—- до 70.— злр. за кільо у Львові, 
оковита за 10.000 літрів 14.25 —14.75.

ТЕЛЕГРАМИ „БУКОВИНИ".

Відень, 26. липня 1895. В Соггіеге 
богіхіа читаємо звістку, що Фраиц Ко- 
ронїнї, провідник ліберального центрум 
в раді державній, зложив мандат по- 
сольский.

Хеб, 26. липня. Вчера попращав ся 
др. Пленер з палатою торговельною, ко
тра рішила вислати ему адресу, з подя
кою за его 23-лїтну успішну діяльність 
парляментарну. І ворог і приятель му
сять ему признати непорочний характер. 
Виборці сподївають ся, що політична ді
яльність Пленера ще не скінчила ся і 
що він знов поверне до публичного 
житя.

Бохум, 26. липня. В тутешній ко
пальнії задля непогоди вибух порох угля- 
вий ; згинуло ЗО робітників, а 9 ранило.

i ,.Д Н І С Т Е Р“
§ товариство взаїмних обезпечень ЇЙ
а у  ^ Л ь в о в і ,

5 улпця В а л о в а ч. 11,
£ засноване на підставі концесиї ц. к, мі- Ц 
5 нїстерства справ внутрішних з дня 9. у і  
ї грудня 1891. р. ч. 22751, розпочало свою О  

діяльність дня 15. н. ст. вересня 1892 р. ж
ї „Дністер", опертий на засаді взаїмностп ф 
1 своїх членів, обезпечає всяке майно дви- Ж  

жиме і ведвижиме против шкід огневих «Зі
у під нанпрпстуниїйгаими услівямн і ночн- 
у слюе можливо найнизші премії.
Ї -Ж ' Всякі шкоди ліквідують ся і виплачують^
ii ся сейчас по пожарі. -з» &
У Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де КЖ 
л нема аґептів „Дністра", нр ліпшають ся. «ті

К Н И Г А Р Н Я
наукового Т овариства імени Ш евченка > 

у Львові, улиця Академічна ч. 8, 
п р о д а є  с л і д у ю ч і  к н и ж к и :

зр.кр,
Ю р ій  Ф е д ь к о в и ч .  Повісти і опові

дана ............................................................— 20
М и х а й л о  О т а р п ц к и й .  В темряві,

д р а м а ..................................................— 20
В а с . Ч а й ч е н к о .  Твори прозаїчні ч. І.

80 кр. ч., її. 50 кр., ч. III . . .  . — 80
— Книга казок, ноезиї часть II. . . . — 60
— Під хмарним небом, ноезиї ч. І. . . 1 —
Т а р а с  Ш е в ч е н к о. „Кобзар11 2 томи

4 50 зр „з пересилкою ......................  5 —■
— Кобзар для д ї т и й .......................... ....  — 20
Ми х. К о ц ю б н и  ь с к п  й. „Хо“, <)ПОВІ-

д а н є ........................................................ — 10
Л е в е н к  о. Пани і люди, повість . . .  — 80
— Салдатский р о з р у х .......................... — 10
Г е р і н Г - Г е р  аси  м о в и  ч. Що то є го

сподарність ............................................— 20
О с и п  М а к о в ей. Н о е з и ї ....................— 10
— „Оферма“ — новеля.......................... - -  20
К. Т. П о д о л е н к о. За громаду, хро

ніка .............................................................— 20
І в а н  Ф р а н к  о. Жіноча неволя в ру-

ских піснях народнії х ...........................— 35
— Без праці, оповідане.............................. — 20
— Дис Микита Ґетого ................. .. • • • — 50
— Украдене щастє, драм а..........................— ЗО
У м а н е ц ь і С и і л к а. Словар росийско-

україньскпй ч. І. і II. н о .................  2 50
І. В а ш т о в и й. Україньство на лїтерат.

позвах з М осковщ иною ................. — 50
Ом. П а р т и  ц к и й. Провідні ідеї в пись

мах Тар. Ш евч ен к а .............................. — 35
В а с . Р і л е н к о .  „іфіГєнїя в Тавриї11,

д р а м а ........................................................ — ЗО
Записки Товариства імени Шевченка ч. І.,

II., ПІ., IV., V. і VI. п о .................  І 20
10. К е н а п. Сибір ч. І. II .......................... 1 20

Передплатників, котрі в доручуваню 
„Буковини" добачать якусь неправильність 
або котрим не достає якого числа, просимо 
се зараз подавати нам до в;домости. Ре- 
клямация бракуючих чисел увільнена від 
оплати порта.

ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА“
при зближаючих ся іспитах в школах 
народних подав до відомости Сьвітл.Рад 
Шкільних, Впов. сьвящеників, катихи- 
тів, учителів і родичів, що книжки на
кладу товариства, призволені кр. Радою 
шкільною на премії для учеників, крас
но оправлені з позолоченими берегами, 
можна купити в канцеляриї товариства 
при улици Віріуієньскій ч. 2 по слідуючій 

ціні:
Роскази про сили природи 20 кр. Оповіданя о жи
ти сьв. Бориса і Глїба 20 кр. Повістки для дїтий 
27 кр. Сестра 15 кр. Байки 22 кр. Істория Руси 
ч. І. 25 кр. Істория Руси ч. II. 23 кр. Лей і ко
ноплі 24 кр. Рогата худоба 45 кр. Про живоплоти 
і ліси 20 кр. Венямин Франклін 16 кр. На до- 
сьвітках 22 кр. Серед ледового моря 25 кр. Жите 
сьв. великомученика і лікаря Пантелеймона 20 кр. 
Дрібна птиця господарска, а великі гроші 20 кр. 
Відкрите Америки 22 кр. Звірята шкідні і пожи
точні 42 кр. Перекотиполе 18 кр. Кирил і Методий 
22 кр. Молитвенник народний (в звичайній опра

ві) 20 кр.

в лучшій оправі:
а) хребет полотняний і волочений хрест з переду 
25 кр. б) ціла оправа полотняна, береги золочені і 
золочений хрест з переду 35 кр. — Молитвенник 
народний великий по ціні 90 кр,, Г10, ГЗО, Г60 

і Т80 зр.

Всякі замовленя висилають ся скоро 
і точно.

Видав і за редакцию відповідав Осип Макове

І ПРАВДА ♦
0  В І С Т Н И К  Ф
Ф політики, науки і письменства, виходить ♦  
ф двічп в місяць по цїиї на рік 4 зр. иів року ф 
ф 2 зр., на чверть року 1 зр. ф
ф У Львові, улиця Академічна, ч. 8. фООфффффО фффф фффффф

С И Л А  К Н И Ж К И
або

п р о с в і т і  н а р о д н і й .
Під таким заголовком вийшла брошура 

в Ч е р н і в ц я х
написана

учителем Д а р і є м  П і г у л я к о м .
Ціна 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Замовляти

можиад в реакциї >Буковини».

Л ІТ Е Р А Т У Р Н Е  ТО В А Р И С ТВ О

„Р У С КА  Б Е С ІД А 11
б Чернівцях,

у л и ц я  П е т р о в и ч а  ч и с л о  2, 
мас на складі:

„ІЛЮСТРОВАНУ БІБЛІОТЕКУ"
для молодїжи, міщан і селян, ре

даговану Омеляном Поповичем 
року 1886, 1887., 1888., 1889., 1890., 1891., 1892 
1893., 1894., п о ізл . 2 0  кр. за рочник,авсї 9  ра

зом за 9  зр.
З пересилкою ПОЧТОВОЮ З ЗР. ЗО КР.

З друкарні Г. Чопа.
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